

# 十多亿身家投资大佬王功权 微博放话“和王琴私奔了”

■ 王琴34岁,东大毕业4年后创办江苏中孚投资有限公司,注册资金达千万  
■ 两人手机昨一直关机。如此放弃一切私奔为什么?网络上一时争议四起

5月16日23点21分,圈内投资大佬——鼎晖投资合伙人王功权在微博上一段“……我放弃一切,和王琴私奔了……”的留言引起轩然大波。除了重婚嫌疑带来的法律问题让网民津津乐道外,王功权放弃十多亿身家演绎的“爱人不爱江山”“爱情悬疑剧”让不少微博用户直呼:“姚晨和凌潇肃离婚后,我再也不相信爱情了,但王功权和王琴私奔后,我又开始相信爱情了”。不过,在网络炒作中屡屡上当的网民这次多了个心眼:两人是不是借“私奔”之名为“另起炉灶”进行的网络炒作?而昨日一整天,两名主人公王功权与王琴的手机均处于关机状态。

□ 快报记者 刘芳 张润芝 田雪亭



知名网友和菜头模仿王功权的语气一口气写了好几段私奔声明:“各位亲友,各位同事,我放弃一切,和志强私奔了。感谢大家多年的关怀和帮助,祝大家幸福!没法面对大家的期盼和信任,也没法和大家解释,也不好意思,故不告而别。叩请宽恕!韩寒鞠躬。”

在微博上相互互好的任志强和潘石屹也被和菜头拿来调侃:“各位亲友,各位同事,我放弃一切,和志强私奔了。感谢大家多年的关怀和帮助,祝大家幸福!没法面对大家的期盼和信任,也没法和大家解释,也不好意思,故不告而别。叩请宽恕!奥特曼鞠躬。”

而知名主持人张泉灵则套用了《江城子》即兴赋词一首:“老夫聊发少年狂。不寻常。看新浪、李清红拂,今日看王郎。为报红颜私奔去,震微霜,又何妨!以为自此两茫茫。众红妆。怨恨情。看官人,快乐转发忙。不想隔日枉神伤,不思量,假荒唐。”

网友“sinrain”还将这件事和世纪佳缘破发联系起来:“世纪佳缘第一天就破发后,我再也不相信爱情了;直到王功权放弃第一对——司马相如和卓文君就私奔了,终于掀起了中国爱情大潮。爱情又有人相信了啊!”

有网友称,“求包养”、“求交往”已经可以出SNNS社区:“服务中国的极少数群体,只允许结婚人士注册,拒绝未婚人士参加!应该像世纪佳缘一样很快IPO!”新浪四川甚至借机宣传了一把自己,“私奔其实是一门技术活,首先你得让大家找不到你。其次你得选个好的目的地,深山老林一般是逃犯的选择,两情相悦的情人的奔地应该是风景怡人的古镇。千古私奔第一对——司马相如和卓文君就是私奔出去的。”

有私奔主题的相关漫画,有“测试你会和谁私奔”心理测试,有网友称,“求包养”、“求交往”已经过时了,现在最流行的是“求私奔”,截至昨晚7点40分,王功权“微博私奔”话题已位列新浪微博热门话题第一位,引起的相关微博内容有76153条。对于这一片“私奔热”,博客作者王佩干脆说:“提供全套私奔代理服务,包括微博诗词大兴安岭深山老林落户,全套房木屋,绿色天然食品,野生新鲜熊掌,如果你俩能打过熊瞎子的话。”

5月16日23点21分,圈内投资大佬——鼎晖投资合伙人王功权在微博上一段“……我放弃一切,和王琴私奔了……”的留言引起轩然大波。

## »男主角

### “万通六君子”之一 一个商人半个文人

鼎晖投资称将择机在媒体上发申明



王功权 资料图片



王功权 资料图片



王琴 资料图片



中孚公司 快报记者 刘芳 摄



王琴微博截图

据公开资料显示,王功权1961年出生于吉林省公主岭市响水镇湾龙村,1984年毕业于吉林工业大学,最早供职于吉林省委宣传部,后辞职下海,在1991年海南经济遭受低潮之际,与同样漂泊的冯仑、潘石屹等共同创立了海南万通公司,后被合称为“万通六君子”。但王功权更为人熟知的形象是天使投资人,2005年他参与创办鼎晖创投基金,参与投资了民生银行、易趣网、金融界、弘成教育、展讯等10多家上市企业,业绩亮丽。鼎晖投资目前管理基金规模达55亿美元,业内人士因此猜测,王功权身家超过10亿。

记者昨日致电王功权办公室,但电话一直没有人接听。“王功权所在的创投部门全都在外面开月度会议,时间要好几天,他不在公司!”鼎晖创投内部人士透露,鼎晖投资负责公关的部门日上午正在紧急开会,将会选择时机为“王功权私奔”的事在媒体上发表申明。

虽然一直从商,但王功权给业界留下了深刻的“文人”印象,他担任过北京诗词学会副会长,还在2007年夏个人斥资于英属维尔京群岛成立中华诗词(BVI)研究院,其微博简介也为“一个商人加半个文人”。“投资

王功权

王功权在微博上宣布私奔后,一石激起千层浪,“私奔”也成了昨天微博上最热的话题。

有网友认为王功权在微博上“高调私奔”,是敢于突破世俗的勇敢行为,送上祝福;有网友认

为这种“高调私奔”实则会助长婚外情,会引发争议。网友“AndyChang”说,自己被王功权感动了。

网友“戈薇”也认为就算王功权和王琴真心相爱,也应该先离婚。

在网友“泪奔的大虫”发起的“你如何看待王功权‘微博私奔’”投票中,59%网友“真心祝福”;

37%网友认为“难以接受,高调抛开家庭令人不舒服”;有4%的网友认为“不好说”。

## »网络·猜想

王功权在微博上宣布私奔后,一石激起千层浪,“私奔”也成了昨天微博上最热的话题。

有网友认为王功权在微博上“高调私奔”,是敢于突破世俗的勇敢行为,送上祝福;有网友认

为这种“高调私奔”实则会助长婚外情,会引发争议。网友“AndyChang”说,自己被王功权感动了。

网友“戈薇”也认为就算王功权和王琴真心相爱,也应该先离婚。

在网友“泪奔的大虫”发起的“你如何看待王功权‘微博私奔’”投票中,59%网友“真心祝福”;

37%网友认为“难以接受,高调抛开家庭令人不舒服”;有4%的网友认为“不好说”。

## 私奔、私奔,都在说私奔!

### 求证:王总离婚没?

据冯仑《野蛮生长》披露,上世纪90年代初海南创业时,王功权的老婆杨雪峰即负责万通财务。“他们没有离婚么,你要确定王功权现任妻子还是不是杨雪峰啊。”上述王功权与王琴的共同好友提醒记者,王功权有第二任妻子的传闻。记者昨日联系的投资界人士如IDG章苏阳与达晨创投傅仲宏均表示,是否已离婚是王功权的私事,作为工作中的朋友,没有太多关注王功权私事,不知王功权是否有第二任配偶,也不知道他是否离婚。

资深投资人曾玉在新浪微博上称:“功权和对方前几年就结婚了,私奔指的不是辞别而已。”

### 求证:两人在哪里?

根据微博上“私奔”的内容,很多人都猜测,他们可能已经出境了。但记者昨天获悉,根据目前掌握的资料,至少暂时并没有王琴出境的记录,“如果是通过非法途径出境,那就是另外一回事了。”王琴此前的一位同事,昨天也在电话中表示,对于网上的“传言”,她认为“不可能”,因为,听说王琴和王功权最近交往甚密,“王琴已经单身很多年,在职场中打拼很不容易,找到一个知己,就算私奔也不是不可能。”

但另外一位熟悉王琴的朋友则表示,“私奔”也可能是个“噱头”,是个玩笑。

### 猜想:一怒为红颜?

自5月1日起,王功权在其天涯博客上开始创作微博连续小说《男人不易》,文章第37小节为:“有读者怪我浪于情长儿女,望我英雄般叱咤风云。我一介商贾,半个书生,早年脱离体制,只身下海,但为活个性情,不违真心。我不时拍案而起,只因想讲真话。从来豪杰爱美,几个英雄无情?况我性情中人而非英豪乎?”有网友根据小说内容,推测这是王功权的自传,从其小说内容猜测,王功权是“一怒为红颜”,而不是炒作。不过,截至发稿,两位主人公均未现身,事情到底如何仍在迷雾中。

## »女主角

### 东大毕业南京创业 她被人看作小姑娘

据称王琴曾在南京两家报社兼职过

根据王功权此前所发微博,网友“人肉”出了“王琴”的微博,其为江苏中孚投资有限公司创始人,34岁。昨天上午10点,记者来到了位于明故宫公园西北角的中孚投资所在地,周围除了一些活动、休息的老外,并无其他异常。推开公司大门,透过玻璃窗可以看到室内摆设有青花瓷瓶、藤椅等,装修得相当清新雅致,在室内一角还摆放着《中国企业家》、《浙商》等杂志,但要进入室内需门禁卡。在记者观察的近两个小时里,并未看到工作人员走动。

此外,据传王琴曾在《江苏经济报》、《南京日报》副刊部兼职过,但南京日报副刊部吴崇明表示,只记得有这么一个人,但具体情况已记不清。

### 王琴很会借力

“外表看起来很简单,但其实是个绝顶聪明的人。”一位熟悉王琴的老人刘明(化名)从网上发现“私奔”的信息后,还是感到很诧异。

刘明表示,浙江三门属于台州,他们都是台州人,因此来往比较多,“但近一两年,她在南京比较多,大多数时间在北京,一方面是因为她在北京那边有生意,还有一个原因,她在北京某校上了个‘国学班’,提升自己,借机也可以认识更多的精英。”

在刘明看来,这个年仅30多岁的王琴,非常不简单,“属于那种事业心特强的人,换句话说,野心很大,为了实现自己的目标,可以不顾一切。”刘明说,王琴很善于把握机会,校友会、老乡会,这些资源也是无所不用其极。

一位和王琴在江苏省浙江商会相熟的人告诉记者,他在商会与王琴共事多年,王琴是浙江商会的常务副会长,这个平台给了她不少商机,因此,每年8万元的会费,王琴从来都是提前交纳,绝不拖欠。而东南大学校友会的一位人士也表示,王琴善于借力校友会,与不少事业有成的校友都有密切交往。

记者从王琴的一位南京好友处也得到消息,王琴家境并不好,她又是家中的老大,从上大学时就开始打工。“毕业之后先做广告,后来做房地产经纪业务,人勤快加上具有浙江人发现商机的天赋,毕业4年后就创办了中孚投资。”该好友表示,从房地产经纪业务做起

### 猜想:是不是炒作?

财经作家俞雷称,“一位熟悉投资界的网友和我说,王功权和‘请在爱中修行’(王琴微博名)所谓的私奔,实际上是两人合伙再开一家公司,做PE的,该事件纯属炒作。”持相同意见的是南京日报副刊部吴崇明,他在微博中调侃,王琴当年在南京日报实习的时候,怎么也没想到她有一天会和东北的一个大男人私奔。“要是我知道她是一个为情而生的女人,那我当时就会和她说几句话,感受一下她当时的气质和没有私奔的女子有什么不同。不过我现在心里有点不踏实的是,那个和她私奔的男人,若干年后还会和现在一样爱她?”身为过来人,吴崇明表示,如果真是两情相悦踏踏实实过日子的两个人,是不会这么大张旗鼓地宣扬的。

圈内认为王功权“炒作”的人却不多。360董事长周鸿伟在微博中表示,“大家要有独立思考和判断的能力,有人说功权是炒作,这纯属以小人之心度君子之腹,我虽不清楚他啥事但他对我对他的了解,功权经历过无数风浪根本没必要也不需要不

可能去炒作,这事和商业生意利益都没有关系。”